

## Последний клуб КХЛ разгромил чемпиона

1

В двух последних матчах «Автомобилист» порадовал болельщиков. Вначале наши хоккеисты обыграли в овертайме «Нефтехимик» (2:1), а затем и вовсе преподнесли оглушительную сенсацию, разгромив действующего обладателя Кубка Гагарина уфимский «Салават Юлаев» (6:2).

Эти два матча были завершающими на умопомрачительном по плотности игре и количеству переводов отрезке. За 13 дней «Автомобилист» сыграл семь (!) встреч, ещё и успев слетать в город Сибиря и Дальнего Востока, а потом оттуда вернуться. Результат весь достойный: 12 очков из 21-го возможного.

### Приятный парадокс

Гости смотрелись явно предпочтительнее в первых двух периодах, и «Автомобилист» ещё повезло, что дело ограничилось лишь одной пропущенной шайбой. В третьем периоде, используя грубейшую ошибку соперника вблизи собственных ворот, Бушуев сравнял счёт. Характер встречи сразу же изменился. Инициативу перехватил «Автомобилист», имевший прекрасный шанс вырвать победу, играя 1:18 в формате «пятна на три». Сделать это не удалось, но на первой же минуте овертайма дальний бросок защитника Соколова пришёлся точно в девятку.

— Два периода, особенно первый, мы провалили полностью, — сказал главный тренер «Автомобилиста» Андрей Мартемьянов. — Но помог вратарь Лобанов, можно сказать, зацепились за счёт, и шанс появился. Перешли на три пёрки, сколотив их из тех, кто всё-таки мог шевелиться. Спасибо тем ребятам, кто проявил характер, сыграл до конца и вырвал эту победу. В целом же могу сказать, что сыграли мы хуже «Нефтехимика», в чём-то нам просто повезло. Такая вот парадоксальная вещь — при плохой игре набрали два очка.

### Образцово-показательно

В первых двух периодах «Автомобилист» продемонстрировал образцово-показательный хоккей, забросив в ворота гостей четыре безответные шайбы. Не лучшим образом сыграл вратарь

### ПРОТОКОЛ

«Автомобилист» — «Нефтехимик» (Нижекамск) — 2:1 (0:0, 0:1, 1:0, овертайм — 1:0).

Шайбы забросили:  
0:1 — Белов (22),  
1:1 — Бушуев (48),  
2:1 — Соколов (61).

«Автомобилист» — «Салават Юлаев» (Уфа) — 6:2 (2:0, 2:0, 2:2).

Шайбы забросили:  
1:0 — Бушуев (1),  
2:0 — А. Стрельцов (20),  
3:0 — Малюшкин (27),  
4:0 — Крутов (29),  
4:1 — Платонов (41),  
4:2 — Прошкин (47),  
5:2 — Абдуллин (59),  
6:2 — Бушуев (60).

татья гостей Давыдов (при счёте 0:3 его заменил Колесник), в то время Лобанов партнёров неоднократно выручал, но это уже детали. В последней 20-минутке чаша весов покачнулась. Уфимцы буквально прижали «Автомобилист» к воротам, и два гола отыграли. Ключевой эпизод произошёл на последних минутах. При игре в формате «четыре на три» гости заменили вратаря пятым полевым игроком, но выскочивший на лёд отбивший штраф Абдуллин с центра площадки послал шайбу в сетку. А подвёл итог матча отметившийся дублем Бушуев: в последних семи встречах наш центрофорвард забросил девять (!) шайб.

— Первые два периода команда полностью выполнила установку тренерского штаба, что мы хотели, то и увидели на льду, — отметил главный тренер «Автомобилиста» Андрей Мартемьянов. — Минимум ошибок и в своей, и в чужой зоне, и в средней. В третьем стали больше думать об обороне, сбавили в движении, исчезла агрессивность в отборе. А попытка сохранить счёт зачастую заканчивается плачевно. И у нас уже было всё «на тоненьком». Карпов вынул её на площадку в стартовом составе. Впрочем, после первого технического пере-

— Играть нужно не короткими отрезками, а весь матч — с начала и до конца, — заявил главный тренер «Салавата Юлаева» Венер Сафин. — Мы обращали внимание хоккеистов, что «Автомобилист» сейчас на ходу, команда играет с удовольствием. Но, тем не менее, они почему-то решили, что смогут обыграть соперника «на одном коньке». Не тут-то было. Получили очень звонкую оплеуху, что, может быть, даже и хорошо.



После единоборства с Михаилом Чурляевым несколько смен лидер атак гостей Александр Радулов вынужден был пропустить



ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВ

## Девушка Мороз

Блок 25-летней волжанки поставил точку в разгроме «Уралочки»

Алексей КОЗЛОВ

Занимающая второе место в чемпионате России по волейболу екатеринбургская «Уралочка-НТМК» со счётом 0:3 (19:25, 20:25, 33:35) уступила лидеру турнира казанскому «Динамо».

Матчи лидеров всегда вызывают зрительский интерес, а когда в них играют знаменитости, то и подавно. Давно уже игры «Уралочки-НТМК» в ДИВС не собирали столь значительной аудитории. Взоры всех были прикованы к действиям 20-го номера хозяек, под которыми впервые в сезоне на площадку вышла 46-летняя связующая Ирина Кириллова.

Хотя Кириллова не до конца изучила комбинация «Уралочки-НТМК», Карпов выпустил её на площадку в стартовом составе. Впрочем, после первого технического пере-

рыва мэтр мирового волейбола признал свою оплошность и дал возможность Кирилловой посмотреть на игру со стороны, заменив её на Анастасию Салину. К тому времени екатеринбургские проигрывали 2:9, и соперники без проблем довели сет до победы.

Под копиру прошла и вторая партия. У хозяек не ладился приём, не было точной доводки мяча до нападающих.

Однако за перевес между партиями Карпов смог изобрести своих подопечных от обречённости. К тому же начала показывать свой высочайший класс и Кириллова: техника защиты и культура паса у неё великолепные. В итоге уступая 21:23 наши девушки выровняли положение (24:24), а потом отыграли семь матч-болов. Итог напряжённейшего сета подвёл блок Регины Мороз, закрасивший атаку Евгении Эстес.

Николай Карпов, главный тренер «Уралочки-НТМК»

### Самые возрастные представители различных видов спорта, выступавшие в командах области

Вид спорта (сезон)	Команда	Имя, фамилия	Возраст (последний сезон)
Волейбол женский	«Уралочка-НТМК»	Ирина Кириллова	46 (2011-2012)
Хоккей с мячом	«СКА-Свердловск»	Александр Артемьев	43 (1999-2000)
Баскетбол женский	«УТМК»	Тереза Эдвардс (США)	40 (2004-2005)
Волейбол мужской	«Локомотив-Измурд»	Игорь Шулепов	39 (2011-2012)
Хоккей с шайбой	«Автомобилист»	Андрей Субботин	39 (2011-2012)
Баскетбол мужской	«Уралмаш»	Александр Кандель	38 (1972-1973)
Футбол	«Уралмаш»	Игорь Меда	36 (2003)

### Главный тренер «Уралочки-НТМК»

— Две первые партии мы просто не играли. Что-то стало получаться в третьем сете, но было уже поздно... Играть Кирилловой я, тем не менее, удовлетворён. Она провела с командой всего два дня, и постепенно будет обретать форму. Мы рассчитываем на неё в плей-офф. Поражение «Уралочки-

НТМК» никак не сказалось на её положении в турнирной таблице. Наша команда с 33 очками по-прежнему занимает вторую строчку. На один балл отстаёт краснодарское «Динамо», на два — московское «Динамо», с которым «Уралочка-НТМК» играет 12 февраля в Москве. Лидирует «Динамо» (Казань), набравшее 37 очков.

## Затмение сердца какое-то нашло

Три гола, пропущенных за восемь минут, стоили сборной России золота

Алексей КУРОШ

Исход воскресного финала чемпионата мира по хоккею с мячом в Алма-Ате получился неожиданным. Считавшаяся главным фаворитом сборной России в решающем поединке уступила шведам, которых легко победила на первом этапе.

Днём раньше состоялись полуфинальные встречи. Наши во второй раз на турнире и в матче с похожим сюжетом победили финнов (5:4 и 6:4, при четырёх и трёх пропущенных за последние 20 минут нами мячах соответственно). По-настоящему драматичным получился второй полуфинал. Ещё за шесть минут до финального свистка шведы уступали Казахстану (2:4), но успели оба

гола отквитать. В серии пенальти потребовалось пробить 16 ударов, чтобы определить сильнейших — ими стали гости. Сразу после этого сборная Казахстана подала протест на участие в матче не внесённого соперниками в протокол Моссберга. Специальное заседание комитета ФИБ по этому поводу оштрафовало шведов на две с половиной тысячи евро, но в финал допустило, сочтя ошибку «технической».

В матче за бронзу Казахстан разгромил финнов — 10:5. А затем пришёл черёд финала, закончившегося неожиданной неудачей нашей команды. На мой взгляд, наши не особенно уверенно действовали в обороне, а в атаке злоупотребляли индивидуальными действиями и дальними ударами. Тем не менее и при такой игре преимущество России в обо-

их матчах со шведами выглядело осязаемым. Наши уверенно выиграли встречу группового этапа (6:2), вели (4:2) за 20 минут до завершения финала, причём вполне могли увеличить результат: Но затем шведы забили за восемь минут три мяча подряд, а затем сумели удержать минимальное преимущество — 5:4.

— Почему при счёте 4:2 просто остановилась команда — это вопрос, — заявил в интервью bandynet.ru самый титулованный российский тренер Владимир Янко. — У нас очень много высококлассных игроков, особенно в атаке. И мы объективно сильнее, но вот почему проигрываем? Получается так, что в решающий момент шведы играют умней и грамотней. Вот это удивительно! Завершившийся чемпионат мира оставил неоднозначное

впечатление. Расположенный в живописном месте, среди гор, стадион, напряжённая борьба на заключительной стадии турнира. И в то же время низкого качества картинка телетрансляций, несвоевременная информация на официальном сайте турнира, и что, ещё хлеще того, неверная: так, даже в понедельник на сайте ФИБ было указано, что финальный матч чемпионата закончился со счётом 4:3, а не 5:4, как на самом деле. Уже в Алма-Ате в члены ФИБ были приняты Япония и Афганистан. Получается, что чемпионат мира Япония начала, даже не являясь членом организации, его проводящей!

Следующий чемпионат мира пройдёт в конце января — начале февраля 2013 года в шведском Венерсборге.

## Шёл в комнату, попал в другую...

Олег Шатов всё-таки уходит из «Урала», но не в ЦСКА, а в «Анжи»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В затянувшейся эпопее с уходом из «Урала» 21-летнего полузащитника молодёжной сборной России Олега Шатова на минувшей неделе поставлена точка. Игрок продолжит карьеру в Премьер-лиге, в махачкалинской «Анжи».

«Шёл в комнату, попал в другую», — говорил один из главных персонажей комедии «Горя от ума». Шатов, побывавший в начале года на сборах с ЦСКА, не скрывал, что мечтает оказаться в армейском клубе, играть в Лиге чемпионов, был в восторге от тренеров под руководством Леонида Слуцкого... Но в итоге оказалась в «Анжи» (кстати, в переводе с кумыкского название это означает «жемчужина»).

Президенту «Урала» Григорию Иванову на интернет-форумах досталось по первое число. За, как бы это помягче сформулировать... неспособность удержать талантливого игрока и желание заработать в ущерб команде. Обвинения эти абсолютно беспочвенны. Без всякого преувеличения, именно Иванов создал того футболиста Шатова, за которого махачкалинский клуб выложил миллион евро. Привёз 14-летнего пареня из Нижнего Тагила в Екатеринбург, снимал ему жильё, терпеливо наблюдал за тем, как перспективный мальчишка постепенно завоевывал всё более высокий авторитет. Начиная с выходов на замену на несколько минут, Шатов незаметно превратился в исполнителя, вокруг которого строится игра

команды. Продать его Григорию Иванову на интернет-форумах досталось по первое число. За, как бы это помягче сформулировать... неспособность удержать талантливого игрока и желание заработать в ущерб команде. Обвинения эти абсолютно беспочвенны. Без всякого преувеличения, именно Иванов создал того футболиста Шатова, за которого махачкалинский клуб выложил миллион евро. Привёз 14-летнего пареня из Нижнего Тагила в Екатеринбург, снимал ему жильё, терпеливо наблюдал за тем, как перспективный мальчишка постепенно завоевывал всё более высокий авторитет. Начиная с выходов на замену на несколько минут, Шатов незаметно превратился в исполнителя, вокруг которого строится игра

команды. Продать его Григорию Иванову на интернет-форумах досталось по первое число. За, как бы это помягче сформулировать... неспособность удержать талантливого игрока и желание заработать в ущерб команде. Обвинения эти абсолютно беспочвенны. Без всякого преувеличения, именно Иванов создал того футболиста Шатова, за которого махачкалинский клуб выложил миллион евро. Привёз 14-летнего пареня из Нижнего Тагила в Екатеринбург, снимал ему жильё, терпеливо наблюдал за тем, как перспективный мальчишка постепенно завоевывал всё более высокий авторитет. Начиная с выходов на замену на несколько минут, Шатов незаметно превратился в исполнителя, вокруг которого строится игра



13 июня 2009 года. Олег Шатов (в центре) в матче «Урал» — «Анжи»

совсем не то, что с Предрагом Сикимичем.

Помимо того что играть придётся на другом уровне, теперь уроженцу Нижнего Тагила придётся адапти-

роваться к жизни на Кавказе. Это всё-таки совершенно другой, непривычный мир со своими взаимоотношениями. Да и сам новый клуб, в котором играют футболи-

### КСТАТИ

Шатов стал четвёртым свердловчанином — действующим игроком футбольной Премьер-лиги. Кроме него это Игорь Смольников из Камensk-Уральского в «Ростове», екатеринбуржец Артём Фидлер в «Кубани» и тагильчанин Максим Канунников в «Томи».

сты пяти стран, совсем не то что «Урал», где до недавних пор легионеров не было вообще.

Как бы то ни было, можно только пожелать Олегу Шатову успехов в его новом клубе. Он чертовски талантлив, и «Анжи» для него не вершина, а только следующий шаг.

## ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

### Россия вышла в плей-офф с первого места в группе

Сборная России по мини-футболу вышла в плей-офф чемпионата Европы в Хорватии с первого места в группе, что позволит до финала избежать встречи с главным фаворитом турнира Испанией.

В недавнем интервью «ОГ» наставник сборной России екатеринбуржец Сергей Скорюхин подчеркнул, что календарь игр очень удачен для нас. С аутсайдером группы «С» вначале встречались итальянцы, а потом мы. Такой расклад позволял знать нашей команде, какой разности мячей необходимо достичь, чтобы иметь преимущество в случае ничьей с итальянцами. Скорюхин словно в воду смотрел, ибо всё так и произошло.

Итальянцы выиграли у турок — 3:1, а наши затем более крупно — 5:0. Последний матч в группе, Россия — Италия закончился вничью — 2:2, и наши стали первыми. Поначалу, правда, казалось, что к подчёту мячей прибегать не придётся: россияне весьма уверенно выиграли первый тайм, забив два сухих мяча. Но после перерыва соперники отыгрались, а затем от третьего гола нашу команду спасла лишь штанга...

Что касается представителей «Синары», то Прудников с Абрамовым стабильно выйдут на паркет в стартовом квартете. Зубев отыграл первый тайм против турок, а вот Мальцев в заявку на игры ещё не попал.

Сегодня в четвертьфинале Россия сыграет с Сербией.

Алексей СЛАВИН

### Шипулин четвёртый в общем зачёте масс-старта

В масс-старте на седьмом этапе Кубка мира по биатлону в норвежском Холменколлене, екатеринбуржец Антон Шипулин занял 15-е место, проиграв победителю 1.54 и допустив три промаха на огневом рубеже.

По сумме этапов в зачёте масс-старта он занимает четвёртое место, самое высокое из россиян. Что касается общего зачёта, то здесь успехи Шипулина скромнее — 11-е место.

Главный тренер сборной России Валерий Польховский уже назвал Антона Шипулина среди тех, кто отправится на следующий этап Кубка мира, который пройдёт в Контиолахти (Финляндия).

Владимир ПЕТРЕНКО

### Уральские волейболисты разгромили второй состав лидера

В 13-м (предпоследнем) туре предварительного этапа чемпионата России екатеринбургский «Локомотив-Измурд» на своей площадке одержал третью в сезоне победу, разгромив лидера турнира — казанский «Зенит» — со счётом 3:0.

Результат этого поединка не стоит переоценивать: татарский клуб уже давно обеспечил себе первое место в дивизионе «Восток» и поэтому отправил на Урал всего 8 волейболистов (из 12-ти, допускаемых правилами), из которых лишь двое являются игроками основы. Руководил казанцами второй тренер Александр Серебряников.

«Локомотив-Измурд», вышедший на площадку в боевом составе, в двух первых сетах расправился с гостями игроками (25:16 и 25:12) и лишь в третьей партии испытал некоторые проблемы (25:23). Самым результативным в составе обеих команд стал нападающий уральцев Максим Терешин — 13 очков.

Екатеринбуржцы догнали нижегородскую «Тубернию» (у обеих команд — по 9 очков), но остались на последнем месте из-за худшего соотношения выигранных и проигранных партий (15:33 против 15:32).

Последний тур предварительного раунда состоится 11 февраля. «Локомотив-Измурд» играет в Новом Уренгое с «Факелом», занимающем пятое место.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

НЕ ПРИВЕЗЛИ ГАЗЕТУ?  
Привезли, но на следующий день?  
Газету привозят не утром?



СООБЩИТЕ НАМ!  
dostavkinet@oblgazeta.ru  
тел.: (343) 375-78-67